

“一口价删差评” 义乌多名电商遭恶意差评敲诈

通讯员 龚书弘 吴红英

近日,义乌警方成功抓获一名通过恶意差评向商家敲诈勒索的犯罪嫌疑人——周某。今年4月底以来,周某利用商家怕麻烦以及“花钱消灾”的心理,先后敲诈多名义乌电商,累计非法获利超1万元。

“一口价删差评,这个人都已经说好不来搞我了,怎么还来讹我?。”6月21日一早,在义乌做生意的陈先生来到义乌市公安局赤岸派出所报警,称自己在过去两个月内,多次遭遇差评勒索,其中还出现了一个重复的平台ID,怀疑是有人恶意为之。

陈先生目前公司旗下有4个淘宝店铺,主要经营母婴用品和泳具。“公司经营到现在,一直状况良好,有过几次差评也是因为一些不可控的因素,很快协商解决了。”陈先生回忆,今年4月底,他的一家店铺内出现了一则指向非常明确的差评,未提及商品具体质量问题,只是“忠告”其他买家擦亮眼睛。

起初,陈先生认为是自家产品出了什么问题或是服务方面有什么瑕疵,在通过旺旺与这名给差评的买家交流中,他逐渐意识到想要修改差评,只能给钱。“问了很久,他就是不说东西到底哪里不好,还多次警告我差评将会带来的一系列经营上的负面影响。”陈先生说,抱着“花钱消灾”的心理,他向对方

转了500元。可接下来的两个月内,陈先生其余几家网店内也遭遇了类似的差评勒索,他这才报了警。

接警后,民警宗锦峰随即展开调查,通过转账流水、注册账号等信息锁定了犯罪嫌疑人周某。7月12日晚上,周某在义乌稠江街道一家网吧内落网。据周某交代,他在淘宝上帮人刷单期间,听闻有人通过恶意差评对商家变相勒索从中获利,于是他也尝试着在网上随机下单,并根据商家的口吻要价,最多的一次,商家支付了3000元他才删除了差评。

截至到案,警方查明周某已累计作案9起,获利1万余元。目前,周某因涉嫌敲诈勒索罪已被义乌警方刑事拘留。

预防校园欺凌 杜绝网络诈骗



通讯员 毛献文 骆文仙

为进一步推进校园欺凌防治工作,防范网络诈骗行为,教学生学会用法律保护自己的合法权益,6月26日中午,义乌市宾王中学组织开展以“预防校园欺凌 杜绝网络诈骗”为主题的安全教育讲座。“过去三年,义乌共发生通讯网络诈骗案件4650起,涉案价值总计16379万元,其中在校生被骗有225起,因此,很有必要增强学生的法律知识和安全防范意识。”学校负责人告诉记者。

义乌警方的警官结合案例,为学生们上了生动一课。警方传授的防骗防欺方法,简单实用,本报与青少年朋友一起分享——

如何提高自己的防骗意识和能力?

一、不透露。不随意在网络上透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等信息。

二、不点击。不点击不明短信、QQ、微信、网页,不下载异常文

件,做好个人手机、电脑的安全防护。

三、不轻信。不轻信真假难辨的陌生电话、短信。

四、不贪心。占小便宜是大多数人的心理,犯罪分子往往就是抓住这个心理设计陷阱骗取财物。

如何有效应对校园欺凌和暴力?

一、如果遇到校园暴力,一定要沉着采取迂回战术,尽可能拖延时间。

二、不要去挑逗比较霸道和强悍的同伴;在学校不主动与同学发生冲突,一旦发生保持冷静,及时找父母、老师解决。

三、如果欺负仅仅是口头或网络上的,不要理会那个侵犯者,有些侵犯者会收敛和停止自己的错误行为。

四、如果遇到校园欺凌,首先可以大声警告对方,他们的所作所为是违法违纪的,会受到法律纪律严厉的制裁,会为此付出应有的代价。

在家就能轻松赚钱? 义乌一家家庭主妇被骗28.8万元

通讯员 郑斐

近日,义乌一位全职太太小筱,在网上遭遇刷单骗局,损失了28.8万元。

今年7月12日上午10时许,小筱收到一条陌生人短信,短信内容是一条刷单赚钱的链接,暂时没有经济收入的小筱有点心动,便加了短信里提供的名为“紫嫣”的QQ号为好友。

按照“紫嫣”的指点,小筱点击了对方发来的一个购物链接,只需下单,但不用支付。随后,“紫嫣”让小筱扫描加了另一个QQ,并要求她将下单截图和刷单货款一同发给该QQ号。以QQ红包的方式向对方发了120元刷单款后,没多久,小筱支付宝账号便收到了125元转账,对方告知她刷单成功,5元钱便是刷单的回扣。

看着刷单赚钱如此轻松便捷,小筱心动了。之后,小筱先后刷了几单,价值360元,并很快连本带利收获了“利润”,但就在单笔交易金额不断变大后,小筱的几次刷单却只收到了“利润”,始终不见

本金。“3.6万元,我刷了几单,只收到了2800元收益。”当小筱要求返还本金时,对方却告知她因为刷单金额过大,资金被“信誉组”冻结了,需要解冻IP才能返款,而解冻的方法唯有继续刷单做任务。

为了拿回本金,小筱无奈只得继续刷单,但她不曾想到,刷单套路简直就是无底洞,贪婪的对方以“解冻IP”“拿回本金”等理由,一遍又一遍催着小筱继续刷单。

“已经记不清刷了多少单,最后稍微统计了下,竟达28.8万元。”小筱说,因为金额较大,她最初都不敢告诉丈夫。眼看着拿回本金遥遥无期,她这才开始醒悟到自己遇到了诈骗,向义乌市公安局苏溪派出所报案,但因其汇款和报案的时间隔得太久,止损希望十分渺茫。

在此,义乌警方郑重提醒,勿贪便宜勿贪小,勿念横财和暴富,不轻信、不汇款、不泄密,守好钱袋谨防诈骗。如果受骗,请第一时间报警或拨打义乌市反欺诈中心的反欺诈专线:0579—85512345,以便挽回损失。

交通安全进村居 保障平安暖人心

通讯员 丁映羽

“骑三轮车过马路、推三轮车过马路哪种方式更安全?”“推三轮车过马路更有保障,因为推行时你是行人,不仅方便观察,而且交规对行人的保护更有利……”6月28日晚,义乌稠江街道中金村文化礼堂内分外热闹,市交通安全教育学校教师朱履生为村民带去了一趟深入浅出的交通安全教育课。

课上,朱履生以通俗易懂的语言,结合身边发生的交通事故案例,图文并茂地告知村民一些日常的交通安全知识,比如过马路要做到“一停二看三通过”等等。

据悉,稠江街道上金村、中金村等地处五洲大道主干道边。作为城市快速路,五洲大道设有双向8车道,车流量大,为交通安全埋下了隐患。前期,当地的网格长王勇强带领网格工作人员和村两委干部,深入一线普及交通安全知识,规劝村民遵守交通法规,取得了一定效果。

“这一次请了朱老师来上课,让村民更好地了解交通事故发生的原因,感受不遵守交规的危害,告诉大家要做一名文明的交通参与者。”王勇强说。

2400余人吊销驾驶证

20人终身禁驾

升级版新交规下别抱侥幸

通讯员 龚书弘 朱履生

近日,记者从义乌市公安局交管分局获悉,自2016年实施升级版新交规以来,义乌已有2400余人被吊销机动车驾驶证,去年至今有20人被终身禁驾。

义乌一对王氏兄弟,两人都好酒,今年4月因酒驾双双被义乌交警查获。让两人不解的是,检查出的血液酒精含量一样,但处罚结果不一样:哥哥暂扣6个月驾驶证,罚款2000元,记12分;弟弟则被行政拘留10天,罚款2000元,吊销机动车驾驶证。这是为什么呢?原来弟弟在2016年因酒驾曾被处罚过,并被吊销机动车驾驶证。

“驾驶人被吊销驾驶证后开车上路,等同于无证驾驶,一旦被查,不仅要罚款,还可并处15天以下行政拘留。”义乌市交管分局处罚大队民警何昂忠表示。根据规定,再次酒驾、酒后驾驶营运车辆、醉酒驾驶、构成交通肇事罪者最容易被吊销驾驶证。造成交通事故后逃逸构成犯罪的,饮酒后或者醉酒后驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的,则会被终身禁驾。为此,何昂忠提醒广大市民,开车上路牢记交规,万勿抱有侥幸心理。